

ИЮНЬ
11
Воскресенье
1939 года
№ 29— (282)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Шестой год издания

Орган
Спасского
Партбюро
Горно-Шорского района
Новосибирской области

ВКЛЮЧИМСЯ В СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Покончим с позорным отставанием в золотодобыче

Считанные дни отделяют нас от исторического дня выборов в Верховный Совет РСФСР—26 июня. К этой знаменательной дате весь советский народ приходит с новыми производственными победами; еще шире развертывает социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

С какими же показателями к годовщине выборов нашей союзной республики идет Алтайское присковое управление? На этот вопрос отвечают сами цифры. За 5 месяцев 1939 года программа золотодобычи выполнена всего на 81,2 процента, что абсолютно нетерпимо. Невыполнение производственной программы обясняется прежде всего тем, что за 4 месяца средневаловая производительность по присковому управлению отошла 1,34 кубометра, а по таким группам, как Мунжинской (начальник Веденников, техрук Авдюков) она выражается всего лишь в 0,92 кубометра, Джелсайская (начальник Зайцев, техрук Кривощен) — 1,05 кубометра. Такая низкая производительность труда, в свою очередь обясняется тем, что хозяйствственные и технические руководители присков до сего времени не поняли, что низкая производительность труда является результатом неправильной расстановки рабочей силы, не возглавлением работы по внедрению стахановских методов труда самоустранием от проверки социалистических договоров, отсутствие большевистской борьбы за трудовую дисциплину, а все это вместе взятое является ничем иным, как бездеятельностью самих руководителей.

Начальники, техруки групп недостаточно уделяют внимания правильного использования рабочей силы. Вот один из фактов: на Викторьевской группе (начальник Бородин, техрук Буденко) задолжали непосредственно на золотодобычу всего лишь 49,5 процента рабочей силы, а на вспомогательных и других работах 50,5 процента.

Нельзя обойти молчанием о профсоюзных и о портнико-комсомольских организациях, которые не менее ответственны за выполнение производственной программы, но они также в этом вопросе положились

на самотек. Надо решительно покончить с этой илиотской беспечностью и не сваливать систематическое невыполнение производственной программы на всевозможные "объективные" причины, надо наконец понять, что выполнение программы золотодобычи зависит только от нас от командиров социалистического производства.

В нашем присковом управлении насчитывается 1213 стахановцев, 2542 ударника — эта армия, которая является основным ядром в деле выполнения и перевыполнения производственной программы, она может зажечь своим примером всю остальную массу, дело командиров производства только правильно руководить ими.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники, служащие, партийные и беспартийные большевики! Партия и правительство на золотую промышленность уделяет исключительное внимание, это подтверждается тот факт, что шесть лучших наших стахановцев т. т. Долгих И. М., Зиников А. И., Плеханов А. И., Симаков И. С., Никитас Ф. В. и Долгов Н. Г. награждены высокой правительственной наградой — орденами и медалями СССР. Областной комитет партии и облисполком нашему присковому управлению дали 50 переходящих мандатов на право участия в областном совещании стахановцев. Так давайте же выведем из позорного прорыва присковое управление и все как один включимся в стахановскую вахту имени Третьей Сталинской Пятилетки с 10 по 25 июня, тем самым выполнив взятые на себя обязательства — выполнить полугодовую программу золотодобычи к дню выборов в Верховный Совет РСФСР, все условия к этому у нас есть.

Выполнить полугодовую программу золотодобычи к 26 июня — это значит уделиться величайшей чести — получить право рапортовать Верховному Совету РСФСР, рапортовать великому Сталину.

Оставшиеся дни до исторической годовщины выборов в Верховный Совет РСФСР, должны стать днями нового производственного подъема, помня мудрые слова тов. Сталина, что "победа никогда не приходит сама, ее обычно притаскивают".

ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ БИЛЕТЫ 13 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Товарищ Сталин учит нас укреплять Красную Армию и Военно-Морской Флот, повышать мобилизационную готовность всего советского народа. За разрешение этой задачи берется весь советский народ. По просьбе рабочих и служащих харьковских заводов правительство СССР разрешило Осоавиахиму выпустить билеты 13 лотереи на сумму 135 миллионов рублей. Весь советский народ узнуя о выпуске 13 лотереи, принял ее с большим желанием, которую с успехом реализует. По нашему присковому управлению закончили реализацию полностью на присках: Чулеш, Чаныш, Мрассу, Камзасс, Талон. Из общей суммы 25 тысяч рублей реализовано 10 тысяч рублей, это далеко недостаточно. Ряд первичных организаций ОСО как-то: Джелсай, Викторьевка, до сих пор не дали сведения о ходе реализации билетов. Надо сказать и о том, что большим тормозом в реализации билетов послужило то, что производственный совет (председатель т. Перов) недостаточно увязался с партбюро, а пустил это дело на самотек.



Трудящиеся!
Приобретайте билеты 13-й лотереи
ОсоАвиАхима, крепите оборону СССР!

С 1 мая по 15 июля проводится 13-я Всесоюзная лотерея Осоавиахима на общую сумму 135 миллионов рублей.

НА СНИМКЕ: плакат, выпущенный Центральным Советом Осоавиахима к 13-й Всесоюзной лотерее.

Царев.

Боро клише ОЗЛТАСС.

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с.-х. продуктов, в) о формировании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), г) о проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующие решения.

Пленум одобрил проекты постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам с.-х. продуктов.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Совещание актива Первомайского прискового управления вынесло решение:

В целях ликвидации прорыва золотодобычи об'явить стахановскую вахту имени Третьей Сталинской Пятилетки с 10 по 25 июня,

выполнить полугодовую программу к дню выборов Верховного Совета РСФСР, — 26 июня. Вызываем на социалистическое соревнование все приска "Запсибзолово".

Корнилов, Шондорин,
Дворников.

На Коуре не борются за трудовую дисциплину

Осуществляя приказ Наркома бочих была уволена за прогулы. №201 о создании более мощных артелей, способных правильно организовать труд, техническую эксплуатацию об'ектов, геолого-разведочные работы, внедрять механизацию в мунжинской группе было произведено об'единение трех артелей присков Карон, Коура и Черная речка с общим количеством рабочих 760 человек. Казалось бы, что хозяйственному и техническому руководству группы следовало обратить зернье внимание, как на организационное оформление артели, также и на состояние трудовой дисциплины, чего стороны начальника группы т. Веденникова не было сделано.

За короткий промежуток времени из артели выбыло 190 человек, значительная часть этих ра-

ботающих говорит о том, что приском, а также и партийно-комсомольский актив не провели соответствующей работы по укреплению трудовой дисциплины на основе постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. Рабочие, уволенные за прогулку допускаются руководством группы к старательским работам в одиночку на все об'екты, в результате чего прогульщики работают иногда и в гидравлических разрезах, что влечет за собой хищение металла.

Дирекции прискового управления следует на эти факты обратить серьезное внимание и предложить т. Веденникову немедленно устранить указанные недостатки.

Б.

БЕЗОБРАЗНИКОВ ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На приске Джелсай в старательской артели имени Сталина трудодисциплина отсутствует даже там, где можно меньше всего ожидать — это в правлении артели.

Правление в своем составе имеет пять человек, но по какой-то причине три члена оказались "забытыми", в результате все вопросы решаются председателем артели Костериным и заведующим конного двора Завязкиным в дружеском обществе кассира и учетчика Заходенко, кстати сказать последние имеют большое влияние на Костерина. Заходенко вообще известен рабочим, как грубян и скандалист. Вот один из примеров: рабочий артели Одинцов обратился к Заходенко с целью узнать о количестве трудодней, но Заходенко отказался сообщить Одинцову, говоря: "вас сто человек и я не намерен каждому отвечать". Одинцов вполне был прав настаивать, что он и сделал. В результате Заходенко устроил скандал,

во время которого Заходенко заявил, что он снимет Одинцова с работы. Такие поступки не редки, а поэтому едва ли он достоин должности, которую он занимает.

1 и 2 мая на работу не вышли семь человек. Часть из них были уволены, но Никитин, Губанов и Завязкин милостью Костерина под предлогом всевозможных отпусков, выданных им тем же неизменным Костериным они не были уволены.

Бездобразники пытаются скрыть свои промахи и отвести их от ударов критики рабочих, видимо с этой целью они отказали в приеме в артель опытного, развитого рабочего Шипилова С., посланного на работу в артель имени Сталина отделом кадров. Но это им даром не должно пройти. Парторганизации и начальнику группы тов. Зайцеву надо заинтересоваться этим вопросом и устранить все эти безобразия.

Знающий

НА СОВЕЦАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

4 июня на прииске Спасск состоялось совещание партийного актива нашего приискового управления, созванного парторгом обкома ВКП(б), по алтайским приискам т. Юрий. Совещание заслушало и обсудило отчетный доклад парторга о политико-массовой работе партийных организаций приисков и о выполнении производственной программы золотодобычи за 5 месяцев 1939 года. На совещании присутствовал секретарь районного комитета партии тов. Мартынов.

В прениях по отчетному докладу выступило 13 человек. Выступающие товарищи говорили о недостатках и достижениях в работе своих парторганизаций, приисков и все как один заявили, что такие совещания нужно собирать гораздо чаще и по плану, а не от случая к случаю, как это у нас было

до сего времени. Совещание с большим вниманием выслушало выступление секретаря РК ВКП(б) т. Мартынова, который дал четкую и ясную установку нашим парторганизациям, он говорил, что в основу партийной работы надо положить воспитательную работу, сочетать политическую работу с хозяйственной. Довольно болтать, прекрываться проведением подготовительных работ, нужно умело и планово организовать их в процессе добывки металла, тем самым обеспечить безусловное выполнение плана золотодобычи.

На основе предложений, высказанных в прениях, совещание поручило т. Юрий составить конкретный план политico-массовой работы и спустить его во все парторганизации.

НАМ НАДО ПЕРЕСТРОИТЬ СВОЮ РАБОТУ

Наша Коуринская парторганизация выделилась из Спасской партийной организации в апреле месяце 1939 года в составе: членов ВКП(б)—3 человека и кандидатов в члены ВКП(б)—4 человека. На сегодняшний день наша парторганизация выросла на 3 человека. Растут и комсомольские организации. Если на 1 января 1939 года по группе комсомольцев было 30 человек, то сейчас мы имеем 61 комсомольца. Однако этот рост партийно-комсомольских организаций далек недостаточный.

Плохо дело обстоит по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)" и исторических решений XVIII партсъезда. У нас всего лишь

35 человек занимаются по истории партии, да и те проработали только три главы. Изучением XVIII партсъезда охвачено всего лишь 450 человек.

Все это говорит за то, что мы еще не научились работать так, как нас повседневно учит партия и лично т. Сталин. Нам надо перестроить свою работу и умело сочетать партийно-массовую работу с хозяйственной. Перед нашей парторганизацией сейчас стоит боевая задача, во что бы то ни стало выполнить полугодовую программу золотодобычи к 26 июня, чем самым ликвидировать задолженность перед государством.

Парторг Заречнов.

ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЮТ ЛОДЫРЕЙ

Старательская артель имени Степана Талон в зимний период провела большие горно-подготовительные работы к весеннему сезону, в результате чего построены две мощные гидравлические установки. Вся эта огромная работа была сопряжена с большими трудностями, но стахановцы и ударники, честные работники, не считаясь с этим, начатое дело довели до конца.

Но в артели нашлись и такие люди, которые спасовали перед трудностями, они нарушили трудовую дисциплину. Таких лодырей и тунеядцев в апреле месяца оказалось семь человек. Правле-

ние артели согласно закона исключило их из артели. Однако это ничуть не обескуражило. Начальник прииска Лукьянов представил им лучший объект мутеночных работ на прииске М-Викторьевка, где они работали весь весенний сезон.

Занятая позиция Лукьяновым по отношению к прогульщикам является ничем иным, как явным покровительством лодырей, врачей и тунеядцев.

Начальнику группы т. Жукову надо вмешаться в это дело и сделать из этого соответствующие выводы.

Ткаченко.

НЕ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩИ

Строительство дороги Спасск—Шалым начато еще в 1937 году, но к великому стыду не закончено и на сегодняшний день. Основной причиной, задерживающей окончание строительства дороги является недостаток рабочих. В этой части дорстрою никто существенной помощи не оказывает. Согласно календарного плана работы по окончанию строительства дороги требуется земляное полотно закончить к 15 июня и огравировку—к 1 июля с. г. Для выполнения этого плана требуется: рабочих—150 человек, автомашин—8, тракторов—2 и лошадей—6. Но можно заранее сказать, что эти сроки выдержаны не будут, так как на сегодняшний день на дороге работает: рабочих всего лишь 68 человек, автомашин максимум 6, а иногда 3, тракторов—1, лошадей нет ни одной.

Несмотря на все усилия прод-

вижения работ вперед, с одной стороны за счет отделения земляного полотна не на всю ширину, а лишь на половину, а также и соответственно ее огравировали только половину проезжей части, и с другой—организации работ по огравировке в две смены, работы приводятся медленно. Это объясняется исключительно не серьезным отношением руководителей трансдотдела к дорожным работам, так как удовлетворить потребность в автомашинах, тракторах и лошадях вполне можно и это находится в их руках, но тем не менее этого они не делают.

Для быстрейшего окончания работ по строительству дороги необходимо сейчас же мобилизовать все возможности как в части рабочих, так и в части механического транспорта.

Нач. дорстроя Мищенко.

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В КИТАЕ



НА СНИМКЕ: прибывшие на фронт китайские девушки записывают адрес бойцов для передачи писем их семьям.

Бюро клише ОблТАСС.

Борьба кантонских таможников с японцами

До японского вторжения в провинцию Гуандун, 1000 кантонских таможенных чиновников вели свою работу в таможнях, расположенных вдоль морского побережья и речных путей. Борьба с контрабандистами помогла им овладеть некоторыми военными навыками, которые впоследствии пригодились в борьбе с японцами.

Вскоре таможенные чиновники обединили свои силы западнее Кантонса в районе Самшуй, готовясь совершить нападение на японский гарнизон в этом городе. Совместно с таможенными чиновниками на борьбу с японскими захват-

чиками поднялись крестьяне соседних деревень. Глубокой ночью они пятью колоннами повели наступление на Самшуй.

Атака таможенных чиновников и китайских крестьян для японцев была совершенно неожиданной. Молниеносно проникнув в город, таможенники и крестьяне уничтожили весь японский гарнизон.

В этом памятном сражении чиновники таможен провинции Гуандун создали себе славу смелых и отважных бойцов китайского народа.

(ТАСС).

КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТОЙ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

У нас на прииске Чугунаш открытые небом чем вне культуры, как и на всех приисках есть приисковый комитет, председателем которого является т. Колегов Н., но ни Колегов, ни в целом прииском вопросами культурно-массовой работы не занимаются. Не обращает на это внимание и групповой комитет.

Чтобы не быть голословными, мы приведем для примера такие факты:

Наш клуб совершенно не оборудован, он скорее похож на пустой амбар чем на культурное учреждение. Молодежь предпочитает лучше проводить время под

открытым небом чем вне культуры, ном и не уютном помещении. Видя полную бездеятельность в этой области Колегова, мы сами решили обратиться в группу за помощью, однако никакой поддержки и помощи т. Варзанов нам не оказал. Просили мы в библиотеке у т. Жуковой книг, нам также отказали.

Мы обращаемся в редакцию газеты "Рабочий", чтобы редакция нам помогла в этом деле. Хотя наш прииск и не большой, но мы живые люди и хотим культурно проводить свой досуг.

Шайдуров, Сизов и Гундорин.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Я никогда не думал, что буду трактористом. И вот в 1938 году в городе Стальнске я окончил курсы трактористов с оценкой "отлично". После сдачи экзаменов авто-тракторная школа, где я учился, меня направила работать трактористом в Алтайское приисковое управление.

Работая в авто-тракторном парке я старался выполнять все порученные мне работы как бригадира, а так же механика, особенно по ремонту машин.

Сейчас на мою долю выпало большое счастье—это учиться на курсах водителей газогенератор-

ных тракторов. Я семейный человек, уезжая на курсы я вполне спокоен за свою семью, так как моя заработка плата и командировочные вполне достаточны для того, чтобы обеспечить материально и семью и меня самого.

Мне хочется на страницах Вашей газеты выразить свою благодарность вашей партии, правительству и лично т. Сталину за учебу и за ту заботу, которую они оказали мне. Со своей стороны я обещаю в совершенстве овладеть новой системой тракторов.

И. С. Алексеев.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в заметке "Г. Долгих, Симаков, Никитас, Зиников, Плеханов и Долгов завтра выезжают в Москву", ошибочно напечатано, что "завтра 6 мая, в Москву по вы-

зову Президиума Верховного Совета СССР выезжают знатные люди нашего приискового управления...". Следует читать: "Завтра 6 июня и т. д."

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.